ДОКУМЕНТИРОВАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ

Рябиковская С.И.

ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» uraevairinavic_1608@mail.ru

Общее собрание акционеров выступает высшим органом управления акционерного общества. Согласно российскому законодательству общее собрание акционеров является органом управления, через который акционеры осуществляют свои права, в первую очередь – право участвовать в управлении акционерным обществом [3].

Обязательным условием эффективности принятия решений акционерами выступает установление чёткого порядка проведения общих собраний. Подготовка любого собрания подразумевает соблюдение правил неважно, разовое это мероприятие или проводится на постоянной основе. Процедура подготовки в любом случае требует исполнения последовательных действий, связанных с составлением конкретных документов. При проведении любого действия должны оформляться согласно разработанным нормативам и решения собрания обязательно имеют юридическую силу. Относится это и ко всем тем документам, которые оформляют процедуру подготовки и проведения собрания. Особенно важно учитывать это при подготовке общего собрания акционеров в акционерном обществе, потому что оно имеет высокий правовой статус. Порядок подготовки и проведения общего собрания акционеров, состав основных документов и требования к ним закреплены рядом законодательных и прочих правовых актов, в их числе Федеральный закон от 26.12.95 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах», Гражданский кодекс РФ от 30.11.94 № 51-ФЗ (ред. от 07.02.17) и пр. [2].

Акционерные общества проводят общие собрания двух типов: внеочередное и годовое. Законодательством определены и формы проведения общего собрания акционеров: совместное присутствие акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, которые поставлены на голосование, заочное голосование, собрание.

Собрания, которые проводятся в различных формах, отличаются сроком проведения. Процедура их подготовки, проведения и документирования тоже имеют некие отличия. Объединяет их то, что каждый этап связан с подготовкой документов и их обработкой. Нужно отметить, что годовое собрание выступает обязательным и проводят его с обязательной повесткой дня.

Решение по вопросам повестки дня годового собрания принимаются лишь в присутствии акционеров. Данный факт определяет порядок проведения собрания, состав нужной документации, срок их подготовки и состав информации, которая включается в содержание.

Внеочередное общее собрание акционеров может быть проведено в виде заочного голосования. Подготовка и проведение общего собрания акционеров в данной виде предусматривает другой порядок действий уполномоченных

должностных лиц. Особенность заочного голосования находят отражение и в документировании.

Для акционерного общества и для каждого отдельного акционера очень важно, чтобы процедура подготовки и проведения внеочередного общего собрания акционеров и документы, необходимые для этого, тоже соответствовали законодательным нормам и имели юридическую силу

Можно сравнить ход подготовки и проведения общих собраний акционеров – годового и внеочередного, и можно увидеть, что многие процедуры повторяются. То же относится и к составу необходимых для них документов. Нужно знать, что есть и существенные отличия и в содержании документов, и в работе с ними. Поэтому многие положения, которые связаны с подготовкой и проведением общего собрания акционеров в виде заочного голосования, регламентируются нормами ФЗ об акционерных обществах и нормами Положения о дополнительных требованиях к подготовке, созыву и проведению общего собрания акционеров [1]. Общим условием при их формировании выступает соблюдение всех правовых требований. Но нужно отметить, что нормы правовых актов касаются главным образом содержания документов, а формы большинства из них, как правило, никак не регламентируются, поэтому акционерные общества могут самостоятельно разрабатывать типовые формы документации для проведения общего собрания акционеров и утверждать их в качестве приложений к положению об общем собрании акционеров.

Список использованных источников:

- 1. Журавлева М. В. О системах документов и особенностях их подготовки и оформления // Секретарь-референт. М., 2014. № 4. С. 17–23.
- 2. Путеводитель по корпоративным спорам. Вопросы судебной практики: Совет директоров (наблюдательный совет) и исполнительные органы акционерного общества // СПС КонсультантПлюс.- Электрон.дан.- Режим доступа: компьютер. локал. сеть каб. 414 фак. культуры и искусств Тамб. гос. ун-та им. Г.Р. Державина.- Загл. с титул. экрана.- Яз. рус.
- 3. Тихомиров М.Ю. Акционерное общество. Основы правового положения. Москва, 2015. 900 с